
QUESTÕES DO CFC – PROVAS EXAME DE SUFICIÊNCIA - Técnico em Contabilidade 
 

EXAME DE SUFICIÊNCIA - 01/2000 

 

I - CONTABILIDADE GERAL 
 

1 - Podemos considerar como fato permutativo a transação: 
a) compra de galpão para a fábrica. 
b) venda de mercadoria a prazo. 
c) pagamento de salários administrativos. 
d) pagamento de serviços prestados por autônomos. 
 

2 - O custo das mercadorias vendidas é formado:  
a) pelas vendas das mercadorias, adicionados os impostos incidentes. 
b) pelos impostos a pagar. 
c) pelas compras das mercadorias (incluídos todos os custos de aquisição), adicionados 

os impostos incidentes, mais estoque final, menos estoque inicial. 
d) pelas compras das mercadorias (incluídos todos os custos de aquisição), deduzidos os 

impostos recuperáveis, mais estoque inicial, menos estoque final. 
 

3 - O pagamento de uma dívida em dinheiro da empresa é uma operação que: 
a) aumenta o Ativo e diminui o Passivo. 
b) aumenta o Passivo e diminui o Ativo. 
c) 0diminui o Passivo e o Patrimônio Líquido e aumenta o Ativo. 
d) diminui o Passivo e o Ativo. 
 

4 - A conta ICMS A RECUPERAR tem saldo devedor. Tal situação representa: 
a) crédito da empresa junto aos clientes. 
b) crédito da empresa junto ao Governo. 
c) crédito da empresa junto aos fornecedores. 
d) débito da empresa para com o Governo. 
 

5 - A Norma Brasileira de Contabilidade reconhece o Balanço Patrimonial com a seguinte 
estrutura: 
a) Ativo, Passivo e Patrimônio Líquido. 
b) Ativo e Passivo. 
c) Ativo, Passivo e Demonstração das Mutações do Patrimônio Líquido. 
d) Ativo, Passivo, Demonstração do Resultado do Exercício, Demonstração das Origens e 

Aplicações de Recursos e Demonstração das Mutações do Patrimônio Líquido. 
6 

6 - O Ativo é composto dos grupos de contas: 
a) Circulante, Permanente e Resultados de Exercícios Futuros. 
b) Realizável a Curto Prazo, Permanente e Patrimônio Líquido. 
c) Circulante, Realizável a Longo Prazo e Permanente. 
d) Circulante, Exigível a Longo Prazo e Permanente. 
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7 - Sabendo-se que o Patrimônio Líquido da Cia. Reprodução é de R$ 200.000,00, e que as 
ações em circulação totalizam 50.000, o valor patrimonial da ação é:  

a) R$ 4,00. 
b) R$ 1,00. 
c) R$ 50.000,00. 
d) R$ 200.000,00. 

 

8 - Uma empresa apresenta os seguintes saldos nas contas do seu balancete: 
 

Estoques:  R$ 6.000,00 

Adiantamentos de Clientes: R$ 12.000,00 

Gastos Diferidos: R$ 25.000,00 
Fornecedores: R$ 2.000,00  

Impostos a Recuperar: R$ 4.000,00 

Financiamentos Bancários: R$ 9.000,00 

Obras em Andamento: R$ 11.000,00 

Adiantamentos a Fornecedores: R$ 7.000,00  

 

O valor do Patrimônio Líquido é: 
 

a) R$ 53.000,00 
b) R$ 23.000,00 
c) R$ 30.000,00 
d) R$ 25.000,00 
 

9 -  O Ativo Permanente é formado pelos subgrupos de contas: 
a) Investimento, Imobilizado e Diferido. 
b) Imobilizado, Depreciação Acumulada e Diferido. 
c) Imobilizado, Realizável a Longo Prazo e Diferido. 
d) Investimento, Imobilizado e Intangível. 
 

10 - O Balanço Patrimonial na data de sua elaboração é uma Demonstração Contábil que 
reflete uma situação:  
a) estática. 
b) dinâmica. 
c) estático-dinâmica. 
d) transitória. 
 

11 - Uma empresa possui “Passivo a Descoberto” quando:  
a) o Ativo Circulante for menor que o Passivo Circulante. 
b) o seu Ativo for menor que o Passivo. 
c) apresentar má situação de liquidez financeira. 
d) o seu Ativo for maior que o Passivo. 
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12- Uma empresa apresenta os seguintes saldos contábeis em seu balancete:  
 

Estoque Inicial: R$ 1.200,00 

Compras: R$ 1.500,00 

Devolução de Vendas: R$ 100,00 

Estoque Final: R$ 1.400,00 

Devolução de Compras: R$ 200,00 

Vendas: R$ 1.600,00 

Despesas Administrativas: R$ 40,00 

Despesas Financeiras R$ 60,00 

O Lucro Líquido e o Custo das Mercadorias Vendidas, são respectivamente: 

a) R$ 100,00 e 1.300,00. 
b) R$ 300,00 e 1.100,00. 
c) R$ 200,00 e 1.300,00. 
d) R$ 400,00 e 1.100,00. 
 

13- Uma empresa adquiri móveis e utensílios, pagando 40% de entrada e o saldo representado 
por duplicatas no montante de R$ 18.000,00. O lançamento contábil é:  

 

a)    Débito:  Caixa 12.000,00 

Débito:  Móveis e Utensílios 18.000,00  

Crédito: Duplicatas a Pagar    30.000,00 
 

b) Débito:  Móveis e Utensílios      30.000,00   
Crédito: Caixa    12.000,00 
Crédito: Duplicatas a Pagar    18.000,00 

      c)   Débito:  Caixa 7.200,00 

Débito:  Móveis e Utensílios 18.000,00  
              Crédito: Duplicatas a Pagar    25.200,00 

       d)  Débito:  Móveis e Utensílios 25.200,00  

Crédito: Caixa       7.200,00 

Crédito: Duplicatas a Pagar    18.000,00  
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14- O desconto obtido no pagamento de uma duplicata é considerado:                                   
a) Despesa. 
b) Receita. 
c) Despesa ou Receita, dependendo da operação realizada. 
d) Não é considerado na escrituração da empresa, pois deve-se registrar o valor bruto da 

operação, conforme estipulado nos Princípios Fundamentais de Contabilidade. 
 

15- A compra de mercadorias a prazo:   
a) aumenta o ativo circulante e diminui a dívida da empresa com os fornecedores. 
b) não aumenta nem diminui o ativo. 
c) aumenta o ativo e o passivo. 
d) gera modificações na riqueza da organização. 
 

16- Das alternativas abaixo, assinale a que não afeta a Conta “Caixa”:  
a) Pagamento de Fornecedores. 
b) Compras à Vista. 
c) Recebimento de Duplicatas.  
d) Vendas em Consignação. 
 

17- O pagamento de uma obrigação de curto prazo mediante cheque, com juros de mora não 
provisionados, é uma operação que:  
a) diminui o Patrimônio Líquido, o Ativo Circulante e o Passivo Circulante. 
b) diminui o Ativo Disponível e o Passivo Total. 
c) apenas aumenta os juros de mora e diminui o Patrimônio Líquido. 
d) aumenta o Patrimônio Líquido e diminui o Passivo Total. 
 

18- Das contas abaixo, a que registra bens sujeitos a depreciação é:  
a) Instalações. 
b) Terrenos. 
c) Gastos com Projetos Pré-Operacionais. 
d) Investimentos em Jazidas. 
 

19- São classificados como Despesas Administrativas os gastos com:  
a) pessoal de administração, assessoria contábil e honorários do conselho fiscal. 
b) pessoal de fábrica, encargos sociais, comissão bancária. 
c) pessoal de vendas, comissões, aluguel. 
d) pessoal de escritório, aluguel de máquinas industriais, assinaturas de revistas. 
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20- Considera-se Resultado Líquido do período de acordo com as Normas Brasileiras de 
Contabilidade:  
a) Lucro Bruto do período. 
b) Lucro Operacional. 
c) Resultado após as provisões para impostos e contribuições sobre o resultado e as 

participações no resultado. 
d) Lucro Operacional ajustado pelas receitas e despesas e os ganhos e perdas não 

decorrentes das atividades-fins. 
 

21- A empresa “A” firmou um contrato de locação com o prazo de 18 meses. Para obter um 
bom desconto, pagou adiantado (em 01-04-99), o valor de R$ 12.600,00 para o período. O 
contabilista, de posse do recibo e contrato de locação e sabedor que o regime a ser 
adotado é o de competência, deve registrar até o final do exercício de 1999:  
a) R$ 8.400,00 (12 meses) como despesa e R$ 4.200,00 (6 meses) como Ativo Circulante. 
b) R$ 12.600,00 (18 meses) como despesa. 
c) R$ 6.300,00 (9 meses) como despesa e R$ 6.300,00 como Ativo Circulante. 
d) R$ 8.400,00 (um ano) como despesa e R$ 4.200,00 (6 meses) como Ativo Realizável a 

Longo Prazo. 
 

22- Uma empresa adquire mercadorias para revenda, no valor de R$ 3.255,00, cuja aquisição é 
efetuada da seguinte forma:    
 

- R$ 1.255,00 no ato da entrega. 
- R$ 2.000,00 para ser pago no prazo de 45 dias. 
 

O lançamento contábil a ser efetuado é: 

 

a) débito em estoque de Mercadorias e crédito em Caixa pelo valor de R$ 3.255,00. 
b) débito em estoque de Mercadorias e crédito em Fornecedores pelo valor de R$ 

2.000,00. 
c) débito em estoque de Mercadorias e crédito em Fornecedores pelo valor de R$ 

3.255,00. 
d) débito em estoque de Mercadorias pelo valor de R$ 3.255,00, crédito em  

Fornecedores pelo valor de R$ 2.000,00 e crédito em Caixa pelo valor de R$ 1.255,00. 
 

23- São classificados no Ativo Permanente - Subgrupo Diferido: 
a) Aluguéis Pagos Antecipadamente. 
b) Mercadorias para Revenda. 
c) Seguros Pagos Antecipadamente. 
d) Gastos de Reorganização. 
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24- Marque a alternativa que reúne características fundamentais do Ativo Imobilizado:      
a) Natureza permanente, não se destina à venda e é utilizado na atividade operacional. 
b) Natureza permanente, não se destina à venda e não é utilizado na atividade 

operacional. 
c) Natureza permanente, destina-se à venda e é utilizado na atividade  operacional. 
d) Natureza permanente, destina-se à venda e não é utilizado na atividade operacional. 
 

25- As contas mais comuns, sujeitas a Reavaliação, estão classificadas no:  
a) Investimento. 
b) Diferido. 
c) Estoques. 
d) Imobilizado. 

 

EXAME DE SUFICIÊNCIA - 02/2000 

ÁREA DE CONHECIMENTOS CONTÁBEIS 

 
Considerando os dados abaixo, responda às questões 1,2 e 3. 

Empresa Magnus Comércio S.A. 

Balancete de Verificação em 31.12.1999 (em R$) 

CONTAS SALDOS FINAIS 
Devedores Credores 

Caixa 1.400,00  

Móveis e Utensílios 2.300,00  

Depreciação acumulada de Móveis e Utensílios  400,00 

Estoque inicial de mercadorias para venda 1.500,00  

Clientes 3.000,00  

Capital Social  4.000,00 

Fornecedores  3.000,00 

Despesa com salários 1.000,00  

Despesa com viagens 500,00  

Compra de mercadorias para venda 2.000,00  

Venda de mercadorias  5.000,00 

Despesa com depreciação 400,00  

Despesa com aluguéis 300,00  

Total 12.400,00 12.400,00 
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Sabendo-se  que  o  estoque  final  de  mercadorias,  em  31.12.1999,  é      de R$ 
1.700,00  marque a alternativa CORRETA nas questões abaixo: 
 

1- O Custo das Mercadorias Vendidas é de: 

A) 1.500,00 

B) 1.800,00 
C) 2.000,00 

D) 1.700,00 
 

2- O Ativo corresponde ao montante de: 

A) 6.100,00 

B) 5.000,00 

C) 8.000,00 

D) 4.000,00 
 

3- O Lucro Líquido é de: 
 

A) 1.800,00 

B) 1.000,00 

C) 3.200,00 

D) 5.000,00 
 

4- Considerando os saldos contábeis abaixo, calcule o Lucro Bruto: 

 

Receitas de Vendas de Mercadorias R$ 1.000.000,00 

Receitas de Serviços Prestados  R$    300.000,00 

Despesas Financeiras  R$    130.000,00 

ICMS sobre Vendas  R$    150.000,00 

Impostos sobre Serviços  R$      40.000,00 

Custo das Mercadorias Vendidas               R$    500.000,00 

Custo dos Serviços Prestados  R$    100.000,00 

Despesas Administrativas  R$    110.000,00 

 

 

A) R$ 700.000,00 

B) R$ 510.000,00 
C) R$ 400.000,00 

D) R$ 380.000,00 
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5- Considerando os dados a seguir, assinale a alternativa CORRETA: 

 

 Devolução de Vendas   R$       16.000,00 

 Custo das Mercadorias Vendidas  R$     140.000,00 

 Receita de Vendas de Mercadorias R$     600.000,00 

 Impostos sobre Vendas   R$       36.000,00 

 Receitas Financeiras   R$       12.000,00 

 Despesas com Vendas   R$       70.000,00 

 Despesas Administrativas   R$       78.000,00 

 Despesas Financeiras   R$       14.000,00 

 Despesas não Operacionais  R$       44.000,00 

 

A) O Lucro Bruto é de R$ 460.000,00. 

B) O Lucro Bruto é de R$ 214.000,00. 

C) O Lucro antes do Imposto de Renda é de R$ 202.000,00. 

D) O Lucro Operacional é de R$ 258.000,00. 
 

6- Uma empresa apresenta um Ativo de R$ 450.000,00 , um Passivo de R$200.000,00 

e um Patrimônio Líquido de R$ 250.000,00. Durante o exercício, adquire mercadorias 

a prazo, para revenda, no valor de R$ 175.000,00.  No final, a empresa apresenta: 

A) Ativo de R$ 625.000,00 e Passivo de R$ 625.000,00. 
B) Ativo de R$ 625.000,00; Passivo de R$ 375.000,00 e Patrimônio Líquido de 

R$250.000,00. 

C) Ativo de R$ 625.000,00 e Patrimônio Líquido de R$ 625.000,00. 

D) Ativo de R$ 450.000,00; Passivo de R$ 375.000,00 e Patrimônio Líquido de   R$ 

75.000,00. 

 

7- Marque a alternativa INCORRETA: 

A) As Reservas são retenções do Lucro Líquido do Exercício. 

B) As Reservas de Lucro visam manter a integridade do Capital Social. 

C) A Reserva Legal visa manter a integridade do Capital Social. 
D) As Reservas de Reavaliação não têm origem no Lucro Líquido do exercício. 
 

8- A Companhia Bom Jardim adquiriu, em 17.06.1999, à vista, R$ 1.000,00 de 

mercadorias para revenda. No dia 30.06.1999, revendeu-as, a prazo, pelo mesmo 

valor. As contas patrimoniais envolvidas nas operações de compra e venda pertencem 

ao: 

A) Disponível e Passivo Circulante. 

B) Ativo Circulante e Passivo Circulante. 

C) Disponível e Realizável a Longo Prazo. 

D) Realizável a Longo Prazo e Ativo Circulante. 
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9- O conjunto de bens, direitos e obrigações,  vinculado  a  uma  pessoa  física ou 

jurídica é denominado: 

A) Situação líquida. 

B) Capital Próprio. 

C) Patrimônio. 

D) Patrimônio líquido. 
 

10- Os impostos dedutíveis da receita bruta, são identificáveis: 

A) Por serem de competência das esferas federal e estadual. 
B) Por incidirem sobre a venda de mercadorias e serviços. 
C) Por incidirem sobre a circulação do produto no mercado. 
D) Por incidirem sobre aquisição de mercadoria e serviços. 
 

11- Indique o registro contábil correspondente ao recebimento de uma duplicata: 

A)  Caixa 

a Mercadorias 

 

B)  Caixa 

a Duplicatas a Receber 

 

C)  Duplicatas a Pagar 

a Caixa 

 

D)  Caixa 

a Vendas 
 

12- Indique o registro contábil correspondente ao recebimento de mercadorias 

compradas a prazo, para revenda, com aceite de título, em uma empresa que mantém 

registro permanente de estoques: 

A)  Duplicatas a Pagar 

a Estoques 

             a Custo das Mercadorias Vendidas 

a Duplicatas a Pagar 

C)  Custo das Mercadorias Vendidas 

a Estoques 

D)  Estoques  

a Duplicatas a Pagar 
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13- Indique o registro contábil da Saci Pererê Ltda., referente à subscrição de seu 
capital: 
 

A)  Capital Integralizado  

a Capital Social 

 

B)  Capital a Integralizar 

a Capital Social 

 

C)  Capital Social 

a Quotistas 

 

D)  Bancos c/Movimento 

a Capital Social 
 

14- Indique o registro contábil correspondente à despesa com depreciação do 
exercício: 
 
A) Depreciação Acumulada 

a Despesa com Depreciação 

B)  Despesa com Depreciação 

a Depreciação Acumulada 

 

C)  Depreciação Acumulada 

a Móveis e Utensílios 

 

D)  Móveis e Utensílios 

a Depreciação Acumulada 
 

15- Considerando os saldos contábeis abaixo, calcule o lucro líquido do exercício: 
  

Estoque Inicial R$ 1.400,00 

Compras de Mercadorias R$ 1.550,00 

Devolução de Vendas R$ 150,00 

Estoque Final R$ 1.350,00 

Devolução de Compras R$ 300,00 

Vendas de Mercadorias R$ 2.000,00 

Despesas Administrativas R$ 150,00 

Despesas Financeiras R$ 100,00 
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A) R$ 100,00 

B) R$ 200,00 

C)  R$ 400,00 

D) R$ 300,00 

16- Os abatimentos e descontos comerciais sobre vendas: 

A) Devem ser registrados no estoque. 

B) Não devem ser registrados porque não alteram os valores de vendas. 

C) Devem ser registrados porque alteram os valores de vendas. 

D) Não devem ser registrados no estoque. 

 

17- O excesso do passivo sobre o ativo representa: 

A) Passivo a descoberto. 

B) Passivo sem a correspondente fonte de recursos. 

C) Patrimônio Líquido superior ao Ativo Permanente. 

D) Passivo superavitário. 
 

18- Podemos explicar custo como sendo: 

A) Gasto relativo a bem ou serviço utilizado na produção de outros bens ou serviços. 

B) Gasto ativado em função de sua vida útil ou de benefícios atribuíveis a futuros 

períodos. 

C) Bem ou serviço consumido direta ou indiretamente para obtenção de receitas. 

D) Bem ou serviço consumido de forma anormal ou involuntária. 

 

19- Considerando os saldos contábeis abaixo, calcule o valor das vendas líquidas: 

Estoque inicial de produtos em elaboração ................................ R$   60.000,00 

Estoque inicial de produtos acabados ........................................ R$   63.000,00 
Estoque final de produtos em elaboração .................................. R$   85.000,00 
Estoque final de produtos acabados .......................................... R$   65.000,00 
Estoque final de materiais de produção ....................................  R$   18.000,00 
Custos indiretos de produção do período ..................................  R$   12.000,00 
Custos dos produtos fabricados no período ............................... R$ 450.000,00 
Resultado bruto apurado no período .......................................... R$ 250.000,00 
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A) R$ 798.000,00 

B) R$ 698.000,00 

C) R$ 518.000,00 

D) R$ 750.000,00 

20- Considerando os elementos abaixo, marque a fórmula que define o cálculo do 

custo das mercadorias vendidas: 

 

CMV = Custos das Mercadorias Vendidas 

EI  = Estoque Inicial 

EF = Estoque Final 

C  = Aquisição de Mercadorias no Período 

CD  = Custos Diretos 

CI  = Custos Indiretos 

CF  = Custos Fixos 

CV  = Custos Variáveis 

A) CMV = (CD + CI) – C + EF 
B) CMV = EI + C - EF 
C) CMV = EI + C + EF 
D) CMV = (CD + CF) – (CI + CV) 

 

EXAME DE SUFICIÊNCIA - 01/2001 

4. Considerando os valores abaixo, calcule o Resultado Líquido da empresa: 
 

Compras R$ 1.600,00 

Despesas Administrativas R$ 80,00 

Despesas Financeiras R$ 20,00 

Despesas Não-Operacionais R$ 50,00 

Devolução de Compras R$ 250,00 

Devolução de Vendas R$ 200,00 

Estoque Final R$ 1.300,00 

Estoque Inicial R$ 1.150,00 

Vendas R$ 1.900,00 
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a) R$    300,00 
b) R$    350,00 
c) R$    450,00 
d) R$ 1.650,00 
 

5. Considere os dados abaixo: 
 

BALANÇO PATRIMONIAL 
EMPRESA PLANETARIUM S.A. EM 31.12.2000 

ATIVO R$ 

 CIRCULANTE  

   Disponibilidades 5.600,00 

   Créditos 28.150,00 

   Estoques 7.000,00 

   TOTAL DO CIRCULANTE 40.750,00 

 NÃO CIRCULANTE  

   IMOBILIZADO  

     Imóveis 18.000,00 

     Móveis e Utensílios 6.000,00 

     (-) Depreciações Acumuladas     ( 1.800,00) 

     TOTAL DO IMOBILIZADO 22.200,00 

TOTAL DO ATIVO 62.950,00 

  

PASSIVO  

 CIRCULANTE  

   Fornecedores 18.950,00 

   Impostos a Pagar 1.500,00 

   TOTAL DO CIRCULANTE 20.450,00 

PATRIMONIO LÍQUIDO  

   Capital Social 38.200,00 

   Lucros ou Prejuízos Acumulados 4.300,00 

    TOTAL DO PATRIMÔNIO LÍQUIDO 42.500,00 

  

PASSIVO + PATRIMÔNIO LÍQUIDO 62.950,00 
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Com base no Balanço da Empresa Planetarium S.A., indique o que ocorrerá se 
vendermos 50% do estoque a prazo por R$ 5.000,00. 
 
a) Redução do resultado bruto em R$ 5.000.00 
b) Redução do resultado bruto em R$ 3.500.00 
c) Aumento do resultado bruto em R$ 1.500.00 
d) Aumento do resultado bruto de R$ 5.000.00 

 

6. Considerando os valores abaixo, calcule o resultado antes da provisão dos 
impostos e contribuições federais: 

 

Devolução de Vendas R$ 13.850,00 

Custo Mercadorias Vendidas R$ 147.000,00 

Receita Bruta de Vendas R$ 788.500,00 

Impostos sobre Vendas R$ 38.600,00 

Provisão da Contribuição Social R$ 40.000,00 

Despesas Financeiras R$ 14.450,00 

Despesas com Vendas R$ 75.000,00 

Despesas Administrativas R$ 78.000,00 

Despesas Não-Operacionais R$ 17.900,00 

Receitas Financeiras R$ 3.300,00 

Provisão do Imposto de Renda Pessoa Jurídica R$ 67.000,00 

 

a) R$ 300.000,00 
b) R$ 407.000,00 
c) R$ 424.900,00 
d) R$ 589.050,00 
 

7. A Empresa Terra Ltda alugou terreno de terceiros e nele realizou benfeitorias para 
uso em sua atividade operacional, no montante de R$ 54.000,00. A operação foi 
realizada no mês de outubro de 2000 e o contrato de locação está previsto para 3 
(três) anos. O valor da amortização a ser lançada em cada período-base anual, a 
partir de 2000 é de, respectivamente: 

 

a) c
) 

R$   4.500,00 R$ 24.750,00 R$ 24.750,00  

b) b
) 

R$ 18.000,00 R$ 18.000,00 R$ 18.000,00  

c) a
) 

R$   4.500,00 R$ 18.000,00 R$ 18.000,00 R$ 13.500,00 

d) d
) 

R$ 13.500,00 R$ 13.500,00 R$ 13.500,00 R$ 13.500,00 
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8. Dos fatos administrativos abaixo, qual não afeta diretamente o resultado do 
exercício é: 

a) Custos das mercadorias vendidas. 
b) Apropriação de despesas incorridas. 
c) Amortização do imobilizado. 
d) Aquisição de um veículo. 
 

9. O Resultado Bruto é calculado pela equação: 
a) RB = Receita Bruta – Custos com Mercadorias Vendidas. 
b) RB = Receita Bruta – Devoluções – Custos com Mercadorias Vendidas. 
c) RB = Receita Bruta – Deduções das Vendas – Custos com Mercadorias Vendidas.  
d) RB = Receita Bruta – Impostos sobre Vendas – Custos com Mercadorias 

Vendidas. 
 

10. Considere os dados abaixo: 
 

Empresa Candango  S.A. 

Contas Saldos 

Bancos conta Movimento R$ 30.000,00 

Caixa R$ 5.000,00 

Capital R$ 140.000,00 

Custo das Mercadorias Vendidas R$ 30.000,00 

Depreciação Acumulada R$ 8.000,00 

Despesas Administrativas R$ 2.000,00 

Duplicatas a Receber R$ 30.000,00 

Duplicatas Descontadas R$ 5.000,00 

Equipamentos R$ 80.000,00 

Estoque de Mercadorias R$ 40.000,00 

Investimentos Permanentes R$ 20.000,00 

Lucros Acumulados R$ 3.000,00 

Salários a Pagar R$ 2.000,00 

Vendas R$ 60.000,00 

 

O Contabilista da empresa pretende levantar o Balanço Patrimonial. NÃO é possível 
fazê-lo por um dos motivos abaixo: 
a) Não se sabe quais saldos são devedores e quais são credores. 
b) O total dos saldos devedores não são iguais ao total dos saldos credores. 
c) O saldo da conta Vendas está incorreto. 
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11. Das contas abaixo apresentadas, NÃO se classifica no Ativo a Provisão para: 
a) Imposto de Renda.  
b) Créditos de Liquidação Duvidosa. 
c) Ajuste dos Estoques ao Valor de Mercado. 
d) Ajuste de Investimentos Permanentes. 
 

12. Indique o registro correspondente ao pagamento de despesas financeiras 
apropriadas no exercício anterior: 

a) Juros Ativos 
a Juros a Pagar 

b) Despesas Financeiras 
a Juros a Pagar  

c) Juros a Pagar 
a Bancos c/ Movimento 

d) Despesas Financeiras 
a Caixa 

13. Indique o registro correspondente quando o banco informa que a duplicata 
descontada foi liquidada: 

 

a) Duplicatas Descontadas 
a Duplicatas a Receber 

 

b) Clientes 
a Duplicatas a Receber 

 

c) Duplicatas a Receber 
a Duplicatas Descontadas 

 

d) Bancos 
a Duplicatas a Descontadas 

 

14. Indique o registro correspondente à prestação de contas de adiantamento para 
viagens, com restituição de parte não utilizada: 

 

a) Adiantamentos para Viagens 
Caixa (pelo saldo devolvido) 

a Despesas de Viagens 

 

b) Despesas de Viagens 
Caixa (pelo saldo devolvido) 

a Adiantamentos para Viagens 

 
c) Adiantamentos para Viagens 

a Caixa 

 

d) Despesas de Viagens 
a Caixa 
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15. Indique o registro correspondente à subscrição de capital pelos acionistas: 
 

a) Capital 
a Capital a Integralizar 

b) Bancos 
a Capital a Integralizar 

c) Capital 
a Bancos 

d) Capital a Integralizar 
a Capital 
 

 

16. Em 31.12.1999, o saldo da conta de Veículos formado por um único veículo 
adquirido em 02.01.1999 era de R$ 15.000,00 e a Depreciação Acumulada de R$ 
3.000,00. Em 30.06.2000, o saldo da conta Veículos continuava o mesmo, mas  a  
de  Depreciação  Acumulada era de R$ 5.000,00. Para regularização do saldo da 
conta Depreciação Acumulada, neste mês, o contabilista deverá fazer o 
lançamento: 

a) Despesas de Depreciação R$    500,00 
a Depreciação Acumulada R$    500,00 

b) Depreciação Acumulada  R$ 2.000,00 
a Despesas de Depreciação R$ 2.000,00 

c) Despesas de Depreciação R$ 2.000,00 
a Depreciação Acumulada R$ 2.000,00 

d) Depreciação Acumulada R$    500,00 
a Despesas de Depreciação R$    500,00 

 

17. A Cia. Selfservice emitiu uma nota fiscal de serviços no valor total de R$ 1.000,00. 
A empresa que efetuou o pagamento reteve na fonte 1,5% do valor total, a título de 
imposto de renda. O registro contábil referente à operação, na Cia. Selfservice é: 
 

a) Caixa  R$    985,00 

 a Receitas de Serviços R$    985,00 

 

b) Caixa  R$    985,00 

    Imposto de Renda a Recuperar R$      15,00 

    a Receitas de Serviços R$ 1.000,00 

 

c) Caixa  R$ 1.000,00 

 a Receitas de Serviços R$ 1.000,00 

  
d) Caixa  R$ 1.000,00 
 a Imposto de Renda na Fonte a Pagar R$      15,00 

 a Receitas de Serviços R$    985,00 
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18. As afirmativas abaixo estão corretas, exceto: 
 

a) Produtos conjuntos são aqueles decorrentes de um único processo produtivo. 
b) Os valores residuais de mercado configuram a base mais usual da diferenciação dos custos 

conjuntos para os co-produtos. 
c) Um produto é definido como subproduto por causa de seu grande valor comercial 

comparado com o produto de pequeno valor, que é classificado como co-produto. 
d) Produtos conjuntos são definidos como co-produto ou subproduto, segundo a sua 

relevância, em termos de valor de comercialização. 
 

19. Uma empresa registrava em seu Balancete de 31 de janeiro 2001 a seguinte 
posição: 

 

Aluguel de Fábrica R$ 20.000,00 

Compra de Matéria-prima R$ 60.000,00 

Consumo de Matéria-prima R$ 50.000,00 

Custos Diversos R$ 30.000,00 

Despesas Administrativas R$ 60.000,00 

Despesas de Vendas R$ 40.000,00 

Mão-de-Obra da Fábrica R$ 40.000,00 

 

No mês de fevereiro de 2001 foram fabricadas 200 unidades do produto Ômega e 

vendidas 160 unidades por R$ 3.250,00 cada. Indique, respectivamente, o custo dos 

produtos vendidos e o saldo de estoques de produtos acabados. 

 

a) R$ 112.000,00  e  R$ 10.000,00 
b) R$ 112.000,00  e  R$ 28.000,00 
c) R$ 140.000,00  e  R$ 10.000,00 
d) R$ 140.000,00  e  R$ 28.000,00 
 

20. Uma empresa, ao adquirir 10 t de soja ao preço total de R$ 100.000,00, incorre 
nos seguintes gastos por tonelada: 

 

 Frete =  R$ 4.000,00 

 Seguro =  R$ 1.600,00 

IPI       =      Isento 

ICMS      =      Zero 

 

O valor a ser debitado no estoque é: 

 

a) R$ 100.000,00 
b) R$ 116.000,00 
c) R$ 140.000,00 
d) R$ 156.000,00 
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21. Considerando que os custos abaixo referem-se a produção de 20 unidades qual é o custo 
unitário na produção de 20 e 25 unidades do produto.  

 

Aluguel do Prédio R$ 14.000,00 

Depreciação dos Equipamentos R$ 3.000,00 

Energia Elétrica R$ 4.000,00 

Mão-de-obra Direta R$ 40.000,00 

Matéria-prima Direta R$ 30.000,00 

Telefone R$ 1.000,00 

Os custos diretos são variáveis proporcionais. 
 

a) R$ 4.600,00 e R$ 3.680,00 
b) R$ 4.600,00 e R$ 4.380,00 
c) R$ 3.500,00 e R$ 2.800,00 
d) R$ 3.500,00 e R$ 3.500,00 

 

22. Considerando os dados abaixo, calcule o custo unitário de produção e o  custo da matéria-
prima na produção total do mês: 

 

Estoque Inicial de Matéria-prima R$ 300.000,00 

Estoque Final de Matéria-prima R$ 360.000,00 

Produção em Andamento Inicial R$ 0,00 

Produção em Andamento Final R$ 0,00 

Produtos Acabados Inicial R$ 160.000,00 

Produtos Acabados Final R$ 1.200.000,00 

Custo dos Produtos Vendidos R$ 320.000,00 

Custos de Mão-de-obra Direta R$ 400.000,00 

Custos Indiretos de Fabricação R$ 360.000,00 

Produção do mês 32 unidades 

 

a) R$ 42.500,00 e R$ 600.000,00 
b) R$ 40.625,00 e R$ 540.000,00 
c) R$ 10.000,00 e R$ 600.000,00 
d) R$ 10.000,00 e R$ 540.000,00 
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23. Com base nos dados abaixo, calcule o Custo das Mercadorias Vendidas: 
 

Compra de Material de Escritório R$ 12.115,00 

Compras de Material para Revenda R$ 342.000,00 

Devoluções de Compras R$ 33.700,00 

Devoluções de Vendas R$ 29.760,00 

Estoque Final R$ 78.550,00 

Estoque Inicial R$ 62.200,00 

Fretes sobre Compras R$ 15.800,00 

Fretes sobre Vendas R$ 14.290,00 

ICMS sobre Compras R$ 23.940,00 

ICMS sobre Vendas R$ 46.200,00 

Vendas R$ 385.000,00 

Compra de Material de Limpeza R$ 9.550,00 

Outros Impostos Incidentes sobre Vendas R$ 14.052,00 

 

a) R$ 250.110,00 
b) R$ 259.870,00 
c) R$ 269.758,00 
d) R$ 283.810,00 
 

 


